



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ



ОПАК, Експерти в действие



Европейски социален фонд
Инвестиции в хората

Проект „Подобряване на професионалната компетентност на служителите в Сметната палата на Република България за осъществяване на ефективна и ефикасна одитна дейност“
Договор № СА 12 - 22 - 1/19.07.2013 г.

56 ОБУЧЕНИЯ ПОДОБРЯВАТ КОМПЕТЕНЦИИТЕ НА СЛУЖИТЕЛИТЕ НА СМЕТНАТА ПАЛАТА СЪС СРЕДСТВА ПО ОПАК

Сметната палата на Република България изпълнява проект „Подобряване на професионалната компетентност на служителите в Сметната палата на Република България за осъществяване на ефективна и ефикасна одитна дейност“. Това обяви заместник-председателят на независимия одитен орган Валери Апостолов на встъпителна пресконференция. Финансирането е осигурено по Оперативна програма „Административен капацитет“, със средства от ЕС чрез Европейския социален фонд. Общата стойност на договорената безвъзмездна финансова помощ е 2 125 656,23 лв.

Целта на проекта е укрепване на капацитета на Сметната палата на Република България за осъществяване на ефективен и ефикасен независим външен одит в публичния сектор. Изпълнението му ще допринесе за подобряване на контролната дейност в одиторите на Сметната палата организации и ведомства от централната и местната администрация. Очаква се ползи от реализацията да има и за гражданите и бизнеса, които са ползватели на резултатите от дейността на Сметната палата. Проектът е в съответствие със стратегическата цел на Оперативна програма „Административен капацитет“ за подобряване на работата на държавната администрация за реализиране на ефективни политики, които са насочени към гражданите и бизнеса. Изпълнението му ще допринесе и за реализация на част от целите, заложи в Стратегията за развитието на Сметната палата във връзка с повишаването на квалификацията на служителите в институцията.

В рамките на проекта ще бъдат проведени 56 обучения, като ще бъдат обучени служители от одитните дирекции, от дирекция „Методология и международна дейност“, от дирекция „Правно-нормативно осигуряване“ и от сектор „Информационно

обслужване и IT сигурност“. Планирано е дейностите да приключат през януари 2015 г.

Проектът е насочен към постигане на следните специфични цели:

1. Повишаване на ефикасността на одитната дейност чрез обучения за прилагане на специализиран одитен софтуер;

2. Повишаване на квалификацията и уменията на одиторите чрез специализирани обучения;

3. Повишаване на капацитета за прилагане на Международните стандарти на Върховните одитни институции (МСВОИ).

Проектът предвижда да бъдат изпълнени пет вида дейности, които са директно насочени към повишаване на квалификацията на служителите и ще доведат до компетентно, ефективно и ефикасно изпълнение на всички етапи от одитния процес. Това са:

Дейност 1: Въвеждане на Наръчника за прилагане на МСВОИ и одитната дейност в специализирания одитен софтуер Пентана и организиране и провеждане на обучения за използване на този софтуер при планирането и управлението на одитната дейност и одитните задачи

Дейност 2: Организиране и провеждане на обучения за работа със специализиран одитен софтуер АСЛ за анализи на бази данни и контрол

Дейност 3: Организиране и провеждане на обучения за прилагане на МСВОИ

Дейност 4: Организиране и провеждане на обучения по Наръчника за прилагане на МСВОИ и одитната дейност на Сметната палата

Дейност 5: Организиране и провеждане на обучения за прилагане на специализирани одитни техники и методи

Дейност 6: Външен одит на проекта

Дейност 7: Осигуряване на информация и публичност

Сметната палата отчита, че човешкият фактор стои в основата на успеха на всяка институция и се стреми да наложи високи професионални стандарти чрез непрекъснато обучение и повишаване на квалификацията на персонала. Реализацията на проекта ще осигури допълнителни възможности за реализиране на Плана за обучение на Сметната палата, ще отговори на нуждите от обучение на служителите и ще доведе до повишаване на ефективността и ефикасността от одитната дейност.

Посредством предвидените обучения ще се повиши капацитетът на одитната институция да извършва ефективно независим външен одит в публичния сектор, в резултат на което ще се подобрят отчетността и системите за контрол, включително контролната дейност в организациите от публичния сектор. Предвидените обучения ще допринесат за запознаване с международния опит и разпространение на добрите практики в одитната дейност.

Изпълнението на проекта е в съответствие с цели, заложи в Стратегическия план на ИНТОСАЙ (Международна организация на Върховните одитни институции) за периода 2011 – 2016 г. и Стратегическия план на ЕВРОСАЙ (Регионална организация в Европа на ИНТОСАЙ) за периода 2011 – 2017 г. за изграждане на капацитет на одитните институции посредством усъвършенстване на знанията и уменията на служителите им и повишаване на професионализма на одиторите чрез по-задълбочено познаване на изискванията на професионалните стандарти.

Проектът е разработен така, че всички служители имат равни възможности да се включат в изпълнението на дейностите – принцип, който е в основата на политиката по управление на човешките ресурси в Сметната палата.